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关于转发《重庆市总工会重庆市人力资源
和社会保障局、重庆市质量技术监督局
关于开展2017年度“巴渝工匠”评选
活动的通知》的通知

各总工会、工会（工委）、直属工会：
现将《重庆市总工会 重庆市人力资源和社会保障局 重庆市质量技术监督局关于开展2017年度“巴渝工匠”评选活动的通知》转发给你们，请按照评选有关要求，于4月20日之前将推荐材料以纸质和电子版方式同时报送区总工会组宣科。
联系人：彭永艳  
联系电话：65311292
邮箱：704234263@qq.com 

 重庆市沙坪坝区总工会    重庆市沙坪坝区人力资源和社会保障局
  
 重庆市沙坪坝区质量技术监督局

                                   2017年4月5日
                          





重庆市总工会电子文件

渝工发〔2017〕7号

重庆市总工会
重庆市人力资源和社会保障局
重庆市质量技术监督局
关于开展2017年度“巴渝工匠”评选活动的
通 知

各区县（自治县、两江新区、万盛经开区）总工会、人力资源和社会保障局、质监局，各市级产业工会委员会，市直机关工会联合会，各大中型企业：
[bookmark: 文种][bookmark: 年份][bookmark: 字号]为贯彻落实中央《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，深入实施市委四届九次全委会提出的加快实施创新驱动发展战略，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，在全社会营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的良好氛围。根据市委组织部、市人力社保局《关于印发巴渝工匠2020计划实施方案的通知》（渝人社发〔2017〕22号），在市委宣传部、市委人才办的指导下，市总工会、市人力社保局、市质监局、重庆日报联合开展2017年度“巴渝工匠”评选活动，现将有关事项通知如下：
    一、指导思想
    以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会精神，全面落实习近平总书记系列重要讲话和视察重庆重要讲话精神，紧紧围绕创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念和五大功能区域发展战略、创新驱动发展战略、人才强市战略的要求，培养一批潜心钻研、精益求精，品行高尚、追求卓越的高技能人才队伍，为全市经济社会发展、产业转型升级，增强“重庆制造”影响力，提供坚强的人才保障。
    二、组织领导
指导单位：市委宣传部、市委人才办
主办单位：市总工会、市人力社保局、市质监局、重庆日报
协办单位：重庆电视台、重庆晨报
成立“巴渝工匠”评选领导小组，负责指导评选工作，领导小组组长由市总工会党组书记、常务副主席担任，市总工会、市人力社保局、市质监局、重庆日报分管领导担任副组长。评选领导小组下设办公室，设在市总工会宣传网络中心，负责评选活动的日常工作。
三、推荐对象及条件
全市各行各业直接从事生产、技术、研发等工作的一线劳动者。被推荐人员必须具有坚持潜心钻研、精益求精，品行高尚、追求卓越的工匠精神；具有对技艺的热爱、独特的情感和传承的执着，对造物灵性和美感的极致追求；具有创新和相互学习的特质，超强的动手操作能力。具体应满足以下条件：
具有工艺专长：在从事的岗位和职业中，拥有一技之长或绝招、绝技、绝活，具有丰富的实践经验和理论知识，在实施工艺、技术等方面具有不可替代、至关重要的地位。
掌握高超技能：具备的技能、技艺在本单位、本行业、本领域处于一流水平，在重庆、全国处于领先水平，同时具有一定的社会影响力和知名度。
体现领军作用：善于解决疑难杂症，勇于攻坚克难，运用个人技能、技艺带领团队解决工作中的实际问题；热心带徒传艺，向青年职工普及知识、传播理念、传承精神；乐于帮助并带动身边的职工共同进步、共同成长。
做出突出贡献：在本单位、本行业、本领域做出卓越贡献，取得重要成果；在新技术、新材料、新业态等方面引领创新，做出突出贡献、取得重要成果。
四、推荐方式
采取组织推荐、社会举荐、个人自荐相结合。
组织推荐必须按照评选条件，客观公正，对所推荐的候选人资格进行认真审核，按评选条件提供相关材料。
社会举荐和个人自荐可通过市总工会网站了解活动情况，并按要求报送材料。
五、评选内容
全市评选“巴渝工匠”10名，授予“重庆五一劳动奖章”，优先推荐参评重庆市劳动模范、全国五一劳动奖章、全国劳动模范；优先推荐参评重庆市具有突出贡献的中青年专家、重庆市杰出人才突出贡献奖和全国技术能手、中华技能大奖；优先推荐参加中央电视台《大国工匠》栏目录制。
六、时段安排
2017年2月—4月为推荐、自荐阶段。
2017年2月中旬—5月中旬为集中宣传阶段。
2017年5月中下旬为会审、评审阶段。
2017年6月上中旬开展评选活动。
2017年7、8、9月为事迹拍摄、展播阶段。
七、评选方式
（一）部门初审：建立评选会商机制，评选领导小组成员单位联合对“巴渝工匠”推荐、举荐和自荐人员进行初审，把好推介报道人选关。
（二）媒体报道：在市级主要媒体及重点新闻网站上深入连载报道。
（三）网络投票：在重庆市总工会官方网站、“渝工娘家人”APP、“渝工娘家人”微信公众号，重庆日报官方网站、重庆日报微信公众号、《重庆智造》微信公众号上进行网络投票。
（四）专家评审。评审会将建立由相关领域知名专家、行业协会、网络媒体等各方面人员组成遴选审核小组，负责推荐人选的把关和审核等工作。
（五）社会公示。结合网络投票及专家评审的结果，确定入选候选人，并在市级主要媒体及重点新闻网站集中公示候选人员名单和事迹，接受公众监督。
（六）审定名单。召开专题会议，讨论审定“巴渝工匠”最终人选。
（七）召开会议。召开2017年度“巴渝工匠”授予大会，宣布评选结果并颁发重庆五一劳动奖章。
八、推荐要求
（一）高度重视，精心组织。各区县总工会、市级产业工会会同人力社保部门、质监局，在本地区、本行业开展工匠评选的基础上，把具有代表性的人选推荐出来参加市级评选，树立标杆，营造氛围。
（二）推荐时间。自文件下发之日起至2017年4月30日24:00时止。
（三）推荐材料。各推荐人选需报送图片4－5张或5－8分钟视频（格式MP4、MPG4）和1500字内事迹材料，以纸质和电子版方式同时报送评选领导小组办公室。单位推荐需加盖领导机构或本级工会印章。
九、报送方式
（一）邮件地址：重庆市渝中区中山三路157号汇源大厦市总工会宣传网络中心
邮编：400015
联系人：田勇   周浪   电话：63860109  63525306
[bookmark: _GoBack]邮箱：bygj@cqgh.org
（二）网上报名通道：
重庆市总工会网站：http://www.cqgh.org/，寻找工匠专栏。

附件：“巴渝工匠”推荐表

  重庆市总工会            重庆市人力资源和社会保障局
 
  重庆市质量技术监督局       
                                  2017年2月27日





附件

“巴渝工匠”推荐表
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